

我市发布四条精品旅游线路

本报讯(记者 贾尚志)5月19日是第15个“中国旅游日”，当晚在太原市文商旅融合发展促消费活动启动仪式上，我市发布4条2025年精品旅游线路。

线路一：晋祠天龙山—太原古县城

晋祠是中国现存最早皇家祭祀园林，祠内难老泉、侍女像、周柏被誉为“晋祠三绝”。天龙山保存东魏、北齐、隋、唐、五代等时期的石窟造像。太原古县城内建筑、街道保留了明清时期风格，漫步其间，可以真切感受到历史

的厚重与变迁。

线路二：山西博物院—晋商博物院—东湖醋园—钟楼街

山西博物院馆藏文物脉络完整，从旧石器时代延续到近现代，种类丰富。晋商博物院复原展示了晋商在明清时期的辉煌成就。在东湖醋园，可近距离感受山西老陈醋的酿造工艺和独特醋文化。钟楼街传统建筑林立，老字号店铺众多，可购买特色文创商品，还可品尝特色美食。

线路三：太原北齐壁画博物馆—永祚寺—纯阳宫—山西饭店

太原北齐壁画博物馆原址展示北齐时期的壁画艺术。永祚寺内的双塔，分别为“文峰塔”和“宣文佛塔”，是太原现存古建筑中最高建筑。纯阳宫布局精巧，建筑古朴典雅，体现了道教文化的独特魅力。山西饭店地理位置优越，夜景金碧辉煌，是太原网红打卡地，在这里可以品尝正宗传统晋菜。

线路四：太山—蒙山—太原植物园—《如梦晋阳》

太山自然风光秀美，充满诗意，大唐风格建筑群落与周遭环境融为一体。蒙山大佛是世界上最早大型石刻佛像之一，凿刻于北齐时期，佛像依山而建，气势恢宏。太原植物园集园艺观赏等功能于一体，设有热带雨林馆、沙生植物馆、四季花卉馆、星空电梯。晋阳湖大型水上实景演艺《如梦晋阳》是国内首个以晋阳文化为题材的文旅演艺项目，生动展现了太原的历史变迁和文化底蕴。



5月19日，森林公园附近一商家将花艺与墙体彩绘结合，成为了街头亮丽的风景，行人纷纷拍照打卡。
邓寅明 摄

手绘导乘图 方便出行路

本报讯(记者 齐向真)“真是一位暖心、有爱的好司机，有了这张图，在什么站点换乘哪一条线路，一目了然！”5月19日，乘坐812路的乘客纷纷为驾驶员李灵的贴心举措点赞。

手绘换乘图的初衷，始于行车途中乘客的“点滴”需求。812路是全国工人先

锋号线路，李灵作为线路路长，始终在思考如何将服务做到极致。工作中，她关注到老年乘客对沿途站点换乘路线不熟，也不会操作手机导航，出行有困难。于是，便萌生了手绘导乘图的想法，希望用这种便捷的方式来帮助他们。

李灵利用业余时间，实

地走访812路沿线，细心记录每一处重要地标，并在地图上用彩色画笔将沿线重要站点对应的景点、医院、地铁站标注得清清楚楚。此外，她还结合乘客常见问题，添加了换乘指南和发车时间提醒等实用信息，让乘客出行更加安心、便捷。

携程数据显示

端午假期太原旅游订单增长31%

本报讯(记者 贾尚志)端午节即将到来，旅游市场随之升温。携程19日发布消息，端午小长假，山西凭借旅游订单同比增长42%的亮眼表现，成为华北地区文旅标杆，省会太原跻身区域热门目的地。

数据显示，端午假期我省的客源结构呈现多元化趋势，北京、上海、天津等地，位列主要客源地前五，其中北京、上海等地远程客群占比达35%，凸显山西历史文化和全国游客的吸引力。省会太原的旅游订单同比增长31%，主要客源地包括北京、上海、石家庄、天津、晋中。来自北京、上海

等地的游客，聚焦晋祠、蒙山大佛等文化地标；晋中客源因地缘相近，成为“一日游”的主力。相较“五一”假期，太原市酒店均价下降25%，性价比优势吸引了大量错峰游客群。

初夏适宜的温度为室外音乐节、演唱会提供了便利，端午假期，各种主题音乐节、演唱会扎堆，成为旅游市场引擎。在演艺市场的带动下，太原市位列酒店热门目的地上榜第7名。

端午作为传统节日，民俗体验游是不二之选。山西依托深厚文化底蕴推出特色活动，携程平台“山西非遗游”关键词搜索量环比

增长80%，显示旅游市场对晋文化的高度关注。

端午假日与儿童节又重合，亲子出游比例大幅攀升。数据显示，山西高星级亲子酒店供给占比达55%，预订量同比增长60%，体现家庭客群对品质旅游的需求旺盛。

携程研究院分析，山西端午旅游市场爆发，得益于文化IP创新表达与区域交通升级的双重加持。一方面，通过晋祠古礼、平遥市集等沉浸式体验，将静态文化转化为可参与、可消费的旅游产品；另一方面，郑太高铁、大西高铁等线路构建的“3小时旅游圈”，有效承接了京津冀、长三角的客源外溢。

中国旅游日 畅快游太原

外地客人点赞城市魅力

“景点美，吃饭、购物、坐车方便，满城浓郁的烟火气。”5月19日，在青年路一家餐馆里，一位游客这样描述他对太原的印象。当天是中国旅游日，一些景区推出门票半价优惠，吸引了不少游客。一些外地客体验后，对太原的景色、交通、购物等方面大加赞美。

景色很美

黑龙江游客江辰溪专门冲着“旅游日”门票优惠，向单位请了年假出来游玩。18日下午到太原，当晚便去迎泽公园逛了一圈。

“真没想到，公园夜晚的人超多，景色也很美。”从东门入园，里面很大，她很快迷失了方向，只好一边逛一边问路。迎泽湖水波粼粼，石桥、古建都被金黄色的灯光笼罩，光影倒映

在水中，宛如一幅画。走到北门，在明亮的路灯下，有很多人在打羽毛球。她在旁边看了好半天，伴着微风轻抚，沉浸在休闲且充满活力的氛围里。

19日，江辰溪去了蒙山景区，门票半价。这里绿树成荫，流水潺潺，环境优美。她足足逛了一上午，拍了很多照片，发到朋友圈并配文称赞：“好山好水好地方。”

生活便利

19日午时，天津游客侯详安与朋友在柳巷的一家饭店内，吃着地道的打卤面，商量着接下来的游玩路线。

他们也是趁着中国旅游日出来游玩。与节假日相比，各景点的人相对不多，体验更好。上午的时间，都花在钟楼街上。侯详安说，这条街虽然不长，却很有看头，吃的玩的一应俱全。来太原后，他立刻感觉到吃饭、购物、交通等方面的不一样。

一行人是坐高铁来的，不用打车，直接坐着地铁到了迎

泽大街，再用10分钟步行去宾馆。他们看到，几百米就有一家便利店或者小卖部，里面基本生活用品齐全。向店主打听后得知，市区还有很多大型超市，缺啥随手就能买到。

宾馆提供餐食，不过侯详安选择到外面吃，想顺便体验风土人情。他发现，除了大饭店，小街巷里还分布着很多特色饭馆，几乎囊括了全国各地的口味。他感叹：“我有点羡慕久居于此的太原人，生活真的太方便了。”

气候适宜

长沙游客刘欣欣在太原待了2天，计划20日离开。“我的姑姑，曾在2023年盛夏时来过太原，回去后总说这里的气候好。”她说，这次来逛，也明显感觉到了，白天有点热，但早晚很凉爽。

而且，与南方城市相比，太原的绿道并不逊色。她打车经过滨河东路时，沿途的绿意浓郁，一路生花，让人眼前一亮。

逛完文庙，她走在狄梁公街上，立刻被这里的环境所吸引。这条街连接了崇善寺与文庙，长不过200米，却别有一番意境。一路上红墙古韵，绿影重重的斑驳光影中，摇曳的是季节的清幽。

中国旅游日，来太原的游客不少。好看的景点，宜人的气候，给许多人留下了不虚此行的好印象。

记者 李涛